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Vyndlez se tyka hnaciho dstroji pro ovia-
dani hnané jednotky va&i pevnému rdmu,
zejména u zdviZné plo3iny pro zvedani vy-
rovnavaci jednotky viiti ramu plo$iny nebo
u lisovaciho zafizeni pro vyvozeni pohybu li-
sovaciho prvku vidi stojanu lisu.

Znama hnaci dstroji jsou vétSinou znadné
prostorové narofnd a neumoZiiuji vykonat
velky posuv jednotky na nich umisténé z -
plngé sloZené, prostor $et¥ici, polohy. U t&ch-
to hnacich ustroji je tlakovd nddrZ vétSinou
Gplné volnd, niéim nechrdnénd, co¥ zvétsu-
je nebezpeli poSkozeni této tlakové nadrie.
JestliZe se tlak v této tlakové nddrZi velmi
zvysi, rozpind se tlakovd nadrZ v p¥i¢ném
sméru nebezpetnd tak, Ze jeji krajni &asti
presdhnou tlacené st&ny jednotek. Proto ma-
ji- tlakové nadrZe t&chto znamych hnacich
Gstroji velmi silné st&ny a/nebo zesileni stén
a Casto i pridavna vodici dstroji pro vede-
ni-jednotek b&hem jejich vzdjemného po-
hybu. Tyto silné pripadn& zesilené stény
tlakové nadrZe ovSem vyvijeji velky odpor
a vyZaduji zvlast vysoky tlak pro piekoné-
nl tohoto odporu. Cilem vynélezu je odstra-
nit tyto nedostatky. ' ‘

‘Ukolem ‘vynalezu je vytvorit jednoduché
hnaci Gstroji umoZiiujici velky posuv hna-
né jednotky na ném umisténé a vylucujici
rozpindni tlakové nadrZe v neZddoucim smg-
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ru pii nahlém a velkém zv&tSeni tlaku pra-
covniho média.

Ukol je vyFeSen hnacim tstrojim podle vy-
nalezu, jehoZ podstata spodiva v tom, Ze tla-
kovd nédrZ je svou jednou bo&ni st&nou u-
loZena na vn&j3i st&n& vypuklého op&rného
¢lenu jedné z jednotek a druhymi botnimi
sténami na vnitfnich sténach vydutého o-
pérného Clenu druhé jednotky, pFiem# vy-
pukly opérny €len je uloZen posuvnd ve
vydutém opérném c¢lenu a jeden z obou o-
pérnych ¢lend je viici druhému posuvny po-
moci tlakové néadrZe, jejiZ jedny bo¢ni st&-
ny spojujici druhé botni stény nddr¥e se v
priib&hu celého posuvu opiraji © vnit¥ni
bofni stény vydutého opérného &lenu.

Vyhoda tohoto hnaciho tstroji spotivd v
tom, Ze je moZno pouZit tenkosténnou tlake-
vou nadrZ bez nédkladného zesileni st&n, kte-
ra je b&hem celého posuvu tplné chrans-
na pfed moZnym poskozenim zvn&jsku a
hnand jednotka je pFitom velmi stabilnf vi-
¢l ramové jednotce bez pouZiti zvlastnich
pfidavnych vedeni.

Vynadlez je bliZe objasn&n nésledujicim po-
pisem a vykresem, kde znaéi obr. 1 Fez hna-
cim “ustrojim podle vynélezu, uzpisobenym
ke zveddni vyrovnavaci jednotky zdviZné
plosiny, a obr. 2 fez hnacim dstrojim v ne-
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pracovni poloze se zdviZnou plo3inou ve
sloZené poloze.

Zdviznd plosina 1, zndzornénd na obraz-
cich, se skladd z rdmové jednotky 2 a vy-
rovndvaci jednotky 4, pripojené k rdmové
jednotce 2 pomoci pédkové soustavy 3. Nej-
vfhodn&jsi je, skladé-li se pakova sousta-
va 3 ze dvou péart zkiiZenych pék 5,6 — v
obrazcich je zakreslen pouze par jeden —
které jsou pomoci otoénych Cepll 7, 8 otog-
né pripojeny k ramové jednotce 2. Kazda
péka mé &ep 9, 10, ktery kluzné zapad4 do
z&Fezd 11, 12 ve vyrovnavaci jednotce 4. Vy-
rovndvaci jednotka 4 se zvedd a klesa ve
spojeni s ramovou jednotkou 2 prostiednic-
tvim hnaciho Gstroji 13. To sestdva z tlako-
vé nadrZe 14, pfifemZ hlavnim tkolem vy-
nélezu je umoZnit pouZiti tlakové tenkostén-
né nadrze 14 tak, aby pii rozpinani vyvi-
jela co moZnd nejmen3i odpor a jeji vyroba
byla levnd. Navic by takova tlakova nadrZ
méla umoZitovat spolehlivou &innost hnaci-
ho dstroji a vzdor jednoduché a malo na-
kladné konstrukci, zdvihdni velkych nékla-
dt.

Pro tento G&el se hnaci dstroji 13 v pod-
statd skldda z tlakové néadrZe 14, ktera ma
plochy tvar a je usporddéna tak, Ze pFi zvy-
geni tlaku média v nadrZi se rozpina ve
sméru A a G4stetnd zvdtiuje vzdélenost me-
zi dvéma prot&j¥fmi botnimi st&énami 15, 16,
Které maji v podstat® nejvétsi plochu a tvo-
¥{ tladené plochy tim, Ze se prakticky celé
opiraji o protilehlé op&rné Cleny 17, 18 jed-
notek 2 a 4, priemZ se tvar bofnich stén
19, 20, spojujicich druhé botni stény 15,
18, mé&ni uvnitf vydutého op&rného ¢lenu
18, 21, jehoZ vnitFni boéni stény 21 omezuji
rozpin&ni tlakové nadrZe 14 v druhém smé-
ru.
~ Tim, ze tlakova néadrZ je plocha a jeji boc-
ni stdny tvoii pomdrn& velké tlacené plo-
chy a Ze stény, spojujici bo¢ni stény a mé-
nici svilj tvar, se opiraji alespoil o jednu
vnitfni bo&ni omezujici sténu, je dosaZeno
poZadovaného ucelu.

Aby byly jednotlivé dily obepinajici tlako-
vou nédrZ 14 jednoduché a déle co nejicel-
n&j8i, tvori vyduty op&rny &len 18, 21 jedné
z jednotek 4 dno s vyhodou smérem dold o-
teviené néadrZe, jejiZ vnitfni bo&ni stény 21
tvofi omezujici st&ny tvar ménicich bo¢nich
stén 19, 20 ploché tlakové nadrZe 14. Zmi-
nénd néadrz je s vyhodou vedena ramovou
jednotkou 2, takZe vnitini bo&ni stény 21
spolupracuji s druhou jednotkou.

Aby byla zaji$téna jednoduchd a ucelnd
konstrukce i co se tyfe rdmové jednotky 2,
skl4dd se zmin&na jednotka z vypuklého
glenu 17, 22, 23, jehoZ stény 22, 23 vybthaji
z vnij§i stény 17; podél nich probihaji vnitf-
ni botni sté&ny 21 oteviené ndadrZe, které
jsou uzpisobeny tak, aby byly vedeny zmi-
n&nymi sténami 22, 23. ,

Obzvlasts jednoduchd, udelna a pevna je
konstrukce, obsahujici op&rné &leny jedno-
tek 2, 4, které se sklddaji z nadrZi krabico-
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vého tvaru a ploché tlakovéd nddrZ 14 je pii-
pevnéna mezi dny vydutého a vypuklého
¢lenu tvoricich zminsnou nadrZ. V takovém
pFipadé je vhodné vedeni této nédrZe za-
jisténo tim, Ze se stény 21, 22, 23 opiraji
jedna o druhou pfimo nebo pomoci nezné-
zorn&nych vodicich valetki.

K umoZn&ni jednoduché montéZe, popii-
pad® demontdZe, se miZe vyduty op8rny
¢len 18, 21 jedné jednotky 4 skladat ze sa-
mostatné &4sti, vedené druhou jednotkou 2.
Tato &&st spoluplisobi s pakovou soustavou
3, kterd spojuje réamovou jednotku 2 s vy-
rovnéavaci jednotkou 4. Péky 5, B pakové
soustavy 3 se mohou vhodné opirat o vydu-
ty opérny Clen 18, 21 bud p¥imo, napf. o
venek dna 18, nebo prostfednictvim vélecki
24, upevn&nych na bolnich sténdch 21 na-
drZe.

Jak je zPejmé z obr. 2 ma zdviZend plosi-
na 1 ve sloZené poloze celkovou vy3ku, kte-
rd je totoZnd nebo pouze mirng pfevysuje
celkovou vysku vyrovnéavaci jednotky 4, ce-
ho% je dosaZeno tim, Ze vyrovndvaci jednot-
ka 4 se pfimo opird o ramovou jednotku 2.
Pro zakrytf a ochranu v3ech pohyblivych
t4sti zdviZné plosiny 1 ve sloZené poloze je
vyrovnévaci jednotka 4 tvarovdna jako na-
drZ, kteréa je oteviena smérem k rdmové jed-
notce 2 a v této poloze tato jako nadrZ tva-
rovana jednotka kryje zmin&né pohyblivé
gasti a rovndZ i rédmovou jednotku 2. Ve
sloZené poloze zdviZné ploSiny 1 je dosa-
¥eno velmi nizkého tvaru tim, Ze dno vyrov-
néavaci jednotky 4 je odd&leno jen bo&nimi
sténami 15, 16 ploché tlakové nédrZe 14 od
ramové jednotky 2, jestliZe se tyto stény 15,
16 tpin& nebo skoro ipln& opiraji jedna o
druhou.

Je dfilezité, Ze tlakova plochd nédrz 14
neni pii sloZené zdviZné ploding naplnéna,
nybrZ Gpln& vypréazdnéna. Toto se dosdhne
tim, ¥e jednotky jsou opatfeny dily tvorici-
mi zarazky. Tak napfiklad vyska vnitini
bo¢ni stény 21 mbZe byt mnohem vy38i neZ
vyska stén 22, 23 takZe je pro plochou tla-
kovou néadr¥ 14 urdity meziprostor vytvoren,
kdyZ vniténi bo&ni sténa 21 dosedd na radmo-
vou jednotku 2.

Tlakova nédrZ 14 se skladd z pruZného,
ohebného, nebo poddajného materidlu, jako
je guma, plastické hmoty, impregnovany pa-
pir apod. K jejimu napln&ni miZe byt pouZi-
to jako tlakového média vzduchu, oleje, vo-
dy nebo jakékoliv jiné kapaliny &i plynu.
Tlak je vyvijen ve vhodném zdroji 25 tlako-
vého média, pFipojeném k tlakové nédrZi
14 pomoci p¥ivodniho. vedeni 26. K uzaviré-
ni a/nebo pri¥krceni dodévky tlakového meé-
dia miZe byt vedeni 26 vybaveno b&inymi
ventily 27. '

Na zdviZné ploging 1, v§Se popsané, mo-
hou byt v rdmci vynalezu jednotlivé detaily
provedeny mnoha rfiznymi zplsoby. Jako
piiklad riiznych feSeni mohou byt péky 5,
6 pakové soustavy 3 pfipojeny k vyrovnava-
ci jednotce 4 v rtznych polohdch. posunu,
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tj. v riiznych vzdjemnych polohdch &epd 9,
10 a zéafFezt 11, 12 prostFednictvim jakého-
koliv neznédzorn&ného jisticiho za¥izeni. Na-
vic, k vylou€eni nebezpesi sevieni mii¥e byt
pouZito krytu 28, ktery je pfipojen k jed-
notkdm 2, 4 a rozvinut, je-li vyrovndvaci
jednotka 4 zdviZena, takZe kryje na boku
vSechny pohyblivé ¢4sti. Kromé toho miiZe
byt zdroj 25 tlakového média opatfen ne-
znazornénou piitlatnou deskou, kterd v pii-
padé vnéjSi zatéZe, jde-li po ni napriklad
vozik, stladi nédrZ z plastického materis-
lu, jeZ je pripojena k ploché nadri tak, Ze
vzrist tlaku v ni zpisobi vzrist tlaku v plo-
ché tlakové nadrZi. Plocha tlakovd n&dre
14 miiZe napfiklad spolupracovat s nezné-
zornénym kolovym podvozkem tak, Ze kola
zaujimaji svou pracovni polohu pro pohyb

ramové jednotky 2, je-li plocha tlakova nA-
drZ 14 ve sloZené poloze a klidovou polo-
hu, je-1i ploché tlakova nadrz 14 naplnéna.

ZdviZna plosina je rovndz opatfena pro-
stfedky pro paralelni pohyb vyrovnavaci
jednotky 4 vifi rdmové jednotce 2. Toto
vSak neni v pFimé spojitosti s hnacim -
strojim podle vynélezu, a proto neni ani
bliZe popséno.

Hnaci ustroji podle vynalezu miZe byt
vyhodné& pouZito i u jinych konstrukci neg
jsou zdviZné ploSiny. Ve znatné mife mize
byt toto hnaci ustroji pouZito u vech dru-
hit konstrukci, kde se mé urdits jednotka
pohybovat vii¢i nosnému ramu, napf. lisd,
kde se lisovaci prvek pohybuje vidi stoja-
nu stroje.

PREDMET VYNALEZU

1. Hnaci ustroji pro ovladani hnané jed-
notky vi€i pevnému ramu, zejména u zdvi-
né plodiny pro zveddni vyrovnavact jednot-
ky vii¢i rdmu plodiny nebo lisovaciho za¥i-
zeni pro vyvozeni pohybu lisovaciho prvku
vici stojanu lisu, obsahujici alesponi jednu
tlakovou n&dr¥ schopnou se rozpinat ptiso-
benim tlaku uvnit¥ této nédr¥e a tim zvétso-
vat vzdalenost dvou protilehlych bod¢nich
stén, ktera urCuje v podstat® nejvétsi objem
této tlakové nadrZe a uzpiisobené pro spolu-
praci s hnanou a vodici jednotkou, jejichz
vzédjemnd vzdalenost se méni plisobenim
tlaku v tlakgvé nadrzi, vyznaCujici se tim,
Ze tlakovd nadrZ (14) je svou jednou boc-
ni sténou (15) uloZena na vndjsi st&nd (17)
vypuklého opé&rného &lenu (17, 22, 23) jed-
né (2) z jednotek (2, 4) a druhymi boéni-
mi st€nami (16, 19, 20) na vnitfnich st&-
ndch ((18, 21) vydutého op&rného ¢lenu
(18, 21} druhé jednotky (4), pFitemz vypuk-
ly op&rny ¢&len (17, 22, 23) je uloZen po-
suvné ve vydutém op&rném &lenu (18, 21)
a jeden z obou op&rnych ¢lendt (17, 22, 23,
18), a (21) je vidi druhému posuvny po-
moci tlakové nddrZe (14), jejiZ jedny bodni
stény (19, 20) spojujici druhé bo¢ni stény
(15, 16) nédrZe (14) se v prébshu celého
posuvu opiraji o vnitfni boéni stény (21}
vydutého op&rného ¢lenu (18, 21).

2. Hnaci tstroji podle bodu 1, vyznacujict
se tim, Ze boCni stény (22, 23) vypuklého o-
pérného &lenu (17, 22, 23) jsou p¥imo nebo

nepfimo Cinné spfaZeny s vnitfnimi bo&ni-
mi sténami (21) vydutého opérného ¢lenu
(18, 21} a tvoii vzajemné vedeni obou o-
pérnych &lend (17, 22, 23, 18, 21) b&hem je-
jich sou¢asného pohybu.

3. Hnaci tstroji podle bodu 1 nebo 2, vy-
znaujici se tim, Ze vyduty opérny €len (18,
21) ma tvar tenkost&nné nadre.

4. Hnaci dstroji podle bodu 1 nebo 2, vy-
znacujici se tim, Ze VYPukly opérny d&len
(17, 22, 23) m4 rovnd#¥ tvar tenkosténné
nédrZe.

5. Hnaci ustroji podle bodu 3 a 4, vyzna-
Cujici se tim, Ze ob& tenkostdnné nadrze (17,
22, 23, 18, 21) jsou na jedné strané& otevie-
ny.

6. Hnaci tustroji podle nékterého z bodit
1 az 5, vyzna&ujici se tim, Ze jedna (4) z
jednotek (2, 4) obsahuje pakovou soustavu
(3) majici alespoii jednu péaku (5, 6) spo-
jujici druhou jednotku (2) s Sinnou &asti
jednotky (4].

7. Hnacf tUstroji podle bodu 6, vyznacujici
se tim, Ze ¢inna C4st jedné (4} z jednotek
(2, 4) obsahuje néadr# otevienou smérem k
druhé jednotce (2} a kryje v nepracovnim
stavu pakovou soustavu (3) a opérné &leny
(17, 22, 23, 18, 21) svym dnem a okraji.

8. Hnaci tstroji podle bodfl 1 a¥ 7, vyzna-
Cujici se tim, Ze v nepracovnim stavu tlako-
vé nddrZe (14) se jednotky (2, 4) nebo je-
jich €leny vzdjemné o sebe opirajl.

1 list vykresitt

Severografia, n. p,, zvod 7, Most
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